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saSs. Aprèsavoir lrouvéune valeur approchée
du IlQB1bre e', il est bôn de .le .coD8i~~r ~
lui-même; el de fàire ,"oir que noo-seulement
il est compn. entre· Ji et 5, .Diaia qliaucUDe .
fraetion rationnelle comprise entre.~ deus
noQlbra lie peut le représenter ;.d'abontü est

plus !filnd que 51, pUÏlKfUé les deux premier.
lermea de la série .

1 1 1 . .
1 + 1 +'-+~+~+.&e.•
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sont 'ga l'UB et 1autre à l'uni~, et qUe la
50 e d nues est positi ,
comme cette e est moindre que ceU

.des term de la suite
1 1 1- + -. + - + etc2 sa" saI • ,

qui e t égale à 1unité, puisqu'eUe résult.e
la division de 1 par !1 - l ,ü 'eœuit qu
sollllDe des fraction'

111- + -3 + --:;-'L + etc. J
SI JI. Sl • ..,.~

est nécessairement moindre que Punité, e par
suite, que le nombre e est mOÙldre que 5.

. le dis en second lieu, qu'a ne Crac .
ratio nelle ne peut le repréaener, car i une

traction irrédllCtible !!! lui était égaIe, onaurait
11

mil 1 1
~ == ~ +; + sa. B+... ;::;+ Il •••• n + 1 + etc. ;

mais si on multiplie lœ deux membres de ceUe
~ation par le produit 1. s ••nde la suite na·
turel1e· des nombres, jusqu'à celui qni indique
1& dénominateur de la fraction qui se trouve
dans le premier membre, on aura

{ 1 .2 •• • 11 - 1 } in = un nombre entier +
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. n +1 + II+~'~T~+:1l+1..n+a.,.~+etC' ~
er
. . .

l' J . l'

~+,,+ t'•• +a + .+1.-+8.•.+5.+ etc•.
, .

est plus petit que

1. J' l'

Il + l' + (fa + .)a + (ta + 1)1 + etc...

et comme· cette- derniêre quantité est égale li­

tll~ :) _ l' et~ le premiermetIMe estUD'

~mbre' entier, il slensuivrait que ai à UIt

Jlembre entier on ajoutait unelractioBmoiDdre

~'e .;, le-résultat serait un:.nombre entier, c~

qui est absurde; donc il est éplementabsarde·
ete 8upposer que le nombre e soit ratio~el,

donc ü. est irrationnel•.

N. B.; Cette1WlD0IIItratioa mt..~ ce_IllliqU~pc:'

M. PeÎlllOt, qui m~. Ja.tmir de.IL~...,


